

H 关注台风“杜苏芮”

“杜苏芮”加强为台风级，中心附近最大风力13级，将从琼岛南部近海经过 我省发布台风二级预警

本报海口9月14日讯（记者叶媛媛 通讯员符晓虹 郭冬艳）记者从省气象台了解到，今年第19号台风“杜苏芮”今天14时已加强为台风级，20时中心附近最大风力13级，风速达38米每秒，强度继续加强，最强强度可达强台风级，预计在14日夜间到15日早晨从海南南部近海经过，并于15日下午在越南中部沿海登陆。16时30分，省政府变更台风三级预警为台风二级预警。

16时30分，省气象局继续发布暴雨三级预警：预计未来24小时内，

海南岛东部局部、中部局部和南部地区将出现暴雨，局地大暴雨，三亚、陵水、万宁和保亭等市县大部分乡镇将有100毫米以上的强降雨，请有关单位做好防范工作。

据统计，受“杜苏芮”影响，13日8时~14日16时，全岛共有49个乡镇雨量超过50毫米，最大为琼海市嘉积镇107.8毫米。另外，海南岛北部、东部和南部沿海陆地普遍测得7级以上阵风，其中有39个乡镇出现8级以上阵风，14个乡镇出现9级以上阵风，5个乡镇出现10级以上阵风，

最大为万宁市万城镇11级（28.7米/秒）；海南岛东部近海测得最大阵风11级（29.4米/秒）。

预计受其影响，海洋方面，15日，西沙群岛附近海面，北部湾南部海面，海南岛东部、南部和西部海面风力10级~12级，其中“杜苏芮”中心经过的附近海面旋转风12级~14级、阵风15级~16级；北部湾北部海面和琼州海峡风力8级~10级；中沙群岛附近海面风力7级~9级；南沙群岛附近海面风力6级、阵风7级~8级。

陆地方面，预计15日海南岛南

部、西部、中部和东部地区有暴雨、局地大暴雨，北部地区有中到大雨；三亚、陵水、保亭、乐东和万宁等市县雨量可达100毫米~200毫米，琼中、五指山、东方和琼海等市县达50毫米~100毫米；文昌、海口、定安、澄迈、屯昌、白沙、临高、儋州和昌江等市县25毫米~50毫米。另外，南部和东部沿海陆地将伴有10级~13级大风，其余陆地伴有8级~10级大风。

省气象部门提醒，虽然“杜苏芮”登陆海南的可能性不大，但千万不要麻痹大意，特别是三亚、陵水、保亭、万宁、琼中、五指山、乐东、琼海等市县需要注意防风和暴雨。其他地区受弱冷空气影响，也要加强提防外围对流天气影响，迅速做好防御工作。

此外，省国土资源厅和省气象局已于今日17时联合发布地质灾害气象风险预警信息，根据省气象台前期降雨实况和未来24小时降雨预报数据分析，预计未来24小时内陵水、保亭及三亚中北部地区降雨诱发地质灾害的风险较高，为黄色预警。希望上述各市县有关部门做好地质灾害防治工作。

各市县积极部署防御台风“杜苏芮”
周密部署 严阵以待

儋州

据儋州市“三防办”统计，截至9月14日18时，全市已转移1889人到安全地带，4327艘渔船全部回港，以应对台风“杜苏芮”和暴雨来袭。据了解，目前儋州继续强化防汛防风值班值守制度，各镇、农场及有关单位从13日17时起，就已安排人员实行24小时值班并有领导带班，确保防汛防风政令畅通。

琼海

9月14日中午，记者在琼海市潭门中心渔港看到，大批渔船已回港避风，一排排渔船整齐有序地停靠岸边。潭门镇政府、渔政渔船以及边防派出所的工作人员正在对回港的渔船进行检查。记者从琼海市“三防办”了解到，截至今天上午8时，全市778艘渔船已全部安全回港避风，其中潭门镇596艘、长坡镇145艘、博鳌镇37艘。

文昌

记者9月14日从文昌市“三防办”获悉，为防御台风“杜苏芮”可能带来的影响，文昌市1777艘渔船全部回港避风，船上渔民全部撤离船只上岸，已有3600多名渔民得到妥善转移。据文昌市“三防办”主任陈时顺介绍，为应对有可能出现的险情，当地88宗水库已安排专门人员值班巡逻。除此之外，当地涉水涉海旅游项目全部停业。

万宁

9月14日，记者从万宁市“三防办”获悉，从9月13日下午4时至14日下午4时，万宁过程降雨量达到97毫米，降雨较集中地区在兴隆沿海一带。万宁14日已启动台风Ⅳ级应急响应，当地2157艘渔船回港避风，1495人转移。万宁市“三防办”主任冯小虎介绍，万宁48座水库已安排各水库责任人、各乡镇干部紧密盯守。

东方

9月14日下午，东方市将四更镇旦场村、旦场园村、英显村120多户居住在海边低洼地带的群众提前转移，转移对象主要为养殖户。为避免夜间出现有养殖户被洪水围困的情况，镇、村干部提前进村劝导，转移居住在低洼地带的群众。下午6时10分，记者在旦场村海边看到，一些渔船已经靠岸停泊，海边风很大，但未降雨。

澄迈

记者9月14日从澄迈县“三防办”获悉，截至目前，全县1460艘渔船已全部回港避风。澄迈县要求，各镇、各部门要高度重视台风防御工作，相关负责人要克服麻痹思想，坚守岗位，加强值班巡查，确保群众生命财产安全。

临高

9月14日下午，记者在调楼镇武莲渔港看到，工作人员正在登船劝离相关人员。18时40分，记者从临高县“三防办”获悉，全县共有4087艘渔船，目前已落实回港避风有4084艘，3艘在越南胡志明市附近海域锚泊避风。撤离渔船船上人数19335人，渔船养殖人员上岸人数275人。转移危房人员288人，转移低洼地带人员282人，总共转移20180人。

屯昌

9月14日上午，屯昌县“三防办”召开防风防汛工作会议，宣布启动Ⅳ级应急响应，切实做好防灾救灾工作，截至目前已转移群众73人。各镇各单位已根据县“三防办”指挥办公室的部署，迅速到位，全面进入防汛应急值班状态。

保亭

9月14日，保亭黎族苗族自治县教育局通告全县中小学（幼儿园），9月15日全天停课。全县学生必须全部回家，各学校（幼儿园）要做好24小时值班工作，及时通知家长到校接送学生，务必做好学生离校安全工作，并做好学生及家长的安全教育工作，确保人身安全。

洋浦

为防御台风“杜苏芮”，9月14日，洋浦经济开发区1979艘（只）渔船渔排已回港避风，其中渔船1922艘、渔船57只。由于洋浦经济开发区相关部门提前宣传发动，通知辖区所有渔船、海上作业渔民回港，该开发区不少渔船、渔船在9月13日下午就已回港避风。据了解，洋浦经济开发区渔政渔船部门工作人员分批值班，积极应对台风暴雨来袭。

（综合本报记者来稿）



扫码看“杜苏芮”相关新闻

海口全面部署防御“杜苏芮”

2138艘渔船回港避风 成立快速反应分队

本报海口9月14日讯（记者曾毓慧 计思佳 邓海宁 实习生庞诗雅）今天上午，省委常委、海口市委书记张琦在海口市“三防”指挥部主持召开会议紧急部署防御台风工作。会议要求全市各级各部门要全力以赴做好防台

工作，确保人民群众的生命财产安全，确保城市发展建设成果和“创文”成果，把台风造成的损失降到最低。

据海口市“三防”指挥部有关负责人介绍，截至今天上午8时，海口2138艘渔船已全部回港避风，各部门及各

类应急抢险队伍已进入临战状态。

为应对台风中的突发情况，海口市环卫局今天成立了2020人的应急快速反应分队。海口环卫部门还将做好积压垃圾处置工作。

受“杜苏芮”影响，预计海口可能

出现较大降水，海口市公安局交警支队已启动恶劣天气条件道路交通安全应急预案，提前公布市中心城区20个积水点，市民可根据这些积水点信息，提前避开，选择通行条件较好的道路通行。

三亚排查隐患全力防御“杜苏芮”

关闭涉海涉水旅游项目 水库提前预泄

本报三亚9月14日电（记者袁宇 林诗婷 孙婧 见习记者徐慧玲）今天12时，三亚将防汛防风Ⅲ级应急响应提升为防汛防风Ⅱ级应急响应，并再次明确各职能部门权责，严肃值守纪律，确保安全度汛。

省委常委、三亚市委书记严朝君今天紧急部署防御台风工作并带队前往崖州中心渔港现场调研防台工作，他表示，要早部署、早安排，做好渔船回港及各项排查工作，重点做好安全隐患排查，坚持以人民群众为中心，

做好群众转移及各项应急准备工作。

当天11时许，在无人机与地面人员的配合下，三亚港内船舶停放有序，摩托艇等小型船只被安全转移，人员全部上岸避风。截至目前，三亚1131艘渔船全部回港避风。为保障游客生

命财产安全，三亚已关闭涉海、涉水、登山、探险、观海观潮、高空游览观光、低空飞行观光等旅游项目及景区内水上交通运输设备。9月13日，三亚已对水库进行提前预泄，并制定大中型水库调度方案，确保水库安全度汛。

海南海事局启动防御台风Ⅲ级响应

加强动态监控 专业救助船舶实时待命

本报海口9月14日讯（记者周晓梦 通讯员何志成 曹锐 实习生王帆婷）根据台风预警信息，海南海事局今天上午11时启动防抗台风Ⅲ级响应，全面进入防御台风“杜苏芮”状态。

今天上午，副省长李国梁到海南海事局指挥中心指导防御台风“杜苏芮”工作，要求海南海事局全面落实各项防台工作预案，全力确保辖区水上交通安全。

下一步，海南海事局将落实防御台风各项措施，持续加强对辖区船舶的动态监控；及时掌握台风期间辖区船舶动态，指导船舶做好防御台风风险情应对与防控工作。同时，海南海事

局还将落实全天候应急值班和领导带班制度，加强应急沟通与联动，协调部署专业救助力量。目前，4艘专业救助船舶分别在海口、三亚、三沙重点水域实时待命，做好应急处置准备工作。

东方严查快办扶贫领域不作为乱作为问题 坚持问题导向 将压力传导至末梢

H 护航脱贫攻坚 纪委在行动

■ 本报记者 李磊 通讯员 魏小青

今年以来，东方市纪委以扶贫领域存在的不正之风和腐败问题为导向，严厉问责扶贫工作底数不清、识别不准、弄虚作假、阳奉阴违等不作为、乱作为问题，严肃查处扶贫领域中贪污挪用、截留私分、虚报冒领等腐败问题，积极探索扶贫领域监督常态化机制，努力为精准扶贫提供纪律保障。

专项巡察 拉网式排查“不作为、乱作为”

今年以来，东方市聚焦扶贫领域中信访突出问题突出、群众反映强烈的问题，启动扶贫领域专项巡察，共派出

严查快办 下派专项核查组起底式核查

循着巡察发现的问题线索，东方市纪委坚持挺纪在前，运用监督执纪“四种形态”，严肃查处贪污挪用、截留私分，优亲厚友、虚报冒领，雁过拔毛、强占掠夺等问题，对胆敢向扶贫资金财物“动奶酪”的行为严惩不贷。

针对区域性系统性问题线索，东方市纪委制定专项核查方案开展起底式核查。带着前两轮巡察移交的27个问题线索，由市纪委监委副书记担任组长，从全市纪检监察系统中抽调精干力量组成多个核查组，到被巡察乡镇重点核查，对发现的问题严查快办。

在专项核查中，核查组严肃查处一批在脱贫攻坚各项工作中不作为、慢作为、乱作为的问题，实行严厉问责。

倒逼责任落实，严肃追究基层党委主体责任、纪委监督责任和职能部门监管责任，使压力传导直达末梢，责任的落实压实到最基层。今年7月，针对巡察发现并移交的八所镇那悦村两委干部在精准识别贫困户工作中失职失责的问题线索，核查组严查快办，仅用6个工作日就查实问题，给予该村7名“两委”干部党纪处分，在通报曝光的基础上，还制成了警示教育片开展专题教育，达到“查处一案、警示一批、教育一片、整改一方”的效果。

前置关口
让扶贫领域监督常态化

为从源头上解决基层“微腐败”问题，东方市积极探索扶贫领域长效监督机制，前置监督关口，坚持早预防、早警示、早提醒，对扶贫领域出现的苗

头性、倾向性问题早发现、早处理。

为发挥基层纪委监督力量，东方市纪委强化乡镇纪委建设，依托市纪委农村纪检监察工作室，建立乡镇纪委分片工作制度，将全市10个乡镇划分为两个农村工作片区，由市纪委农村纪检监察工作室对全市47名乡镇纪检监察干部进行统筹调度管理，有效解决乡镇基层执纪力量分配不均和乡镇执纪“难过人情关”的问题，强化乡镇纪委对扶贫领域的监督执纪问责力度。

同时，东方打造“阳光扶贫”监管模式，不断强化群众监督和舆论监督，破解基层扶贫“微腐败”监督难题。

据统计，今年以来，东方市发现扶贫领域问题线索46个，处置问题线索29个，予以立案30件33人，查处违纪党员干部23件26人，其中失职渎职类问题问责27人。

（本报八所9月14日电）

海南中学生女足获全国学生运动会亚军

本报海口9月14日讯（记者王黎刚）今天，第十三届全国学生运动会中学生女足赛决赛在杭州结束，海南中学生女足0:2不敌老对手上海队，屈居亚军。这是海南中学生女足参加学生运动会以来，取得的最好成绩。

在小组赛中，上海队以2:0赢了海南队。海南队当时已经小组出线，和上海队的小组赛旨在练兵，摸清对手的情况。在今天的决赛中，一开场上海队便率先得分。此后，上海队加强了中场的防守。下半场开场，上海队又利用海南队急于进攻的心态再下一城，以2:0领先。此后两队均无建树，最终，上海队夺得了冠军。

中学生女足赛共10支球队参加，在小组赛中海南中学生女足分别以2:0、7:0和3:1战胜了广东队、河北队和黑龙江队，以0:2负于了上海队。在半决赛中，海南队2:0轻取四川队，进入决赛。

本届全国学生运动会3日开幕，为期13天。海南代表团派出了55名运动员参加男子排球、女子足球和田径3个项目的比赛。在田径比赛中，海南队周晶晶获得了女子七项全能银牌。（相关报道见B07版）